



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

III.évf. 5.szám

1998.MÁJUS

A Legméltóságosabb

60 éve az Oltáriszentség megmozgatta az egész hívő magyar népet. 60 éve minden magyar katolikus leborulva imádta a legméltóságosabb Oltáriszentséget. 60 éve Budapesten rendezték meg az Eucharisztikus Világkongresszust.

Ma megmozgatja az Oltáriszentség Újlak hívő népét? Ma leborulva imádják a plébániánk területén élő katolikusok a legméltóságosabb Oltáriszentséget? Ma templomunkban minden csütörtökön szentségimádás van.

60 éve a Hősök tere zsúfolásig megtelt szentségimádáson résztvevő magyarokkal. 60 éve Budapest teljes hosszában a Duna mindkét partján hatalmas imádkozó tömeg várta az eucharisztikus hajót, melyről a pápai nuncius (a későbbi XII. Piusz pápa) szentségi áldást osztott. 60 éve május 22-én kezdődött az egyhetes ünnepség.



Ma megtelik templomunk csütörtökönként szentségimádáson résztvevő újlakiakkal? Ma mekkora és milyen lelkületű „tömeg” vesz részt nálunk az úmapi körmeneten? Mi idén május 23-án zarándoklatunkkal ünnepelünk.

Szentlélek Isten, Te, aki az egység Lelke vagy, gyűjtsd egybe plébániánk hívő népét, hogy imádon, áldón, dicsőítőn boruljunk le együtt a legméltóságosabb Oltáriszentség előtt!

Jézus Krisztus él! Jézus Krisztus vár! Jézus Krisztus velünk is találkozni akar!

Mozdulj, Újlak!

Apostolok Királynéja, könyörögj érettünk!

A májusi litániák egyik könyörgése Máriát mint Apostolok Királynéját szólítja meg. Mária csendes és nagyon fontos résztvevője a húsvéti szent időnek. Szavaiból keveset jegyez fel a Szentírás. Egész életében abból a hitből él, amely akkor költözött a szívébe, amikor igent mondott az angyal szavára, és elfogadta, hogy Fia lesz a világ Megváltója. Üdvöztetésünk az ő hitével indult el.

Simeon megjövendölte, hogy lelkét tör járja át. A gyermek Jézussal menekülnie kellett Egyiptomba. Később három napig fájdalommal kereste. Találkozott Jézussal a kereszttúton és ott állott a keresztfá alatt. Úgy tartotta karjaiban a halott Jézust, mint egykor kisgyermekként. Átélt a sírbahelyezést is. Krisztus halála nem választotta el Máriát Fiától. Szívében élt Jézus tovább. Megőrizte és átélmélkedte az eseményeket. A feltámadt Jézus szent Anyjához vezeti a többieket. Köréje csoportosulnak az apostolok, mert jó vele lenni. „Máriával, Jézus anyjával és testvéreivel együtt egy szívvel-lélekkel állhatatosan imádkoztak.” (ApCsel 1,14). A mennybemenetel és pünkösd közti időben is vele voltak. Ő volt a hit központja, ő lett az Egyház édesanyja. Mária nem prédikált, otthonából, csendes szeretetéből fakadt a világ üdvössége.



Apostolok Királynéja! Te, aki megélted a feltámadás örömét, könyörögj érettünk, hogy a mi otthonainkból is szeretet áradjon, hogy az apostolok lelkületével és hitével bennünk is folytatódjék a megváltói élet, hogy a hitet elevenné tudjuk tenni.

Keglevich Lászlóné

Ünnepeljünk

„Mit mond a Lélek az Egyháznak?”, kérdezte II. János Pál pápa Ralph Martintól. „Jézust, Jézust”, hangzott a válasz. Jézust mondja most is, a Szentlélek évében. Jézust az Eucharishtiában.

Hatvan évvel ezelőtt, 1938 májusában került sor a XXXIV. Eucharisztikus Világkongresszusra Budapesten. Emlékezni erre a jelentős eseményre nem sok alkalmunk volt. A tizéves évfordulót Mindszenty bíboros rabulejtésével „ünnepeztük”, a huszadikon eltiport szabadságharcunkat nyögtük. 68-ban a prágai tavasz megvillantotta a reményt, nálunk „új mechanizmusra” szorult az anyagiilag kifulladásos kommunista rezsim. A hallgatag 78 után az 50 éves jubileumot nagyon visszafogottan már megülhettük. Idén, a 60. évfordulón a választások kötik le figyelmünket. Bár forrásítana fel minket, katolikus magyarokat ez az évforduló felelősségteljes tanúságtételre Krisztus és törvényei mellett!

Mit tervezünk mi, az újlaki katolikus egyházközség?

1. A kongresszus első napjának 60. évfordulóján, május 23-án 90 hívőnkkel Győrbe zarándokolunk, hogy boldog Apor Vilmos vértanú püspök előtt tisztelegjünk és közbenjárását kérjük.

(folytatás a 3. oldalon)

Szeretettel köszöntjük az édesanyákat!



Május

Május, te virágba borult világ!

Színpompás pirosak, sárgák, lilák!

Tán te vagy nekem most az utolsó,

végző part vár reám az a túlsó.

De addig: Hullasad rám a virágnak szép szirmát, illattal tedd szívemet boldoggá!

Wass Mária



Varga András atya (sokaknak csak Süni)

1962-ben született Mosonmagyaróváron. Dunaszigeten töltötte gyermekkorát, majd középiskoláját Sopronban végezte. Kollégista éveit - utólag visszagondolva rájuk - Isten kegyelme járta át. Nehéz volt megőriznie a szentmisére járást egy olyan környezetben, ahol ez visszamaradottságot és elkülönülést jelentett. Mégis sikerült hűségese lennie. Gyerekkorának nagy álma, hogy focista legyen, már-már kezdett megvalósulni, mikor bekerült a városi válogatottba. A sűrű edzések világa azonban visszahúzó erő volt számára a tanulás és a vallásos élet terén is. Ezért aztán meghozta a nehéz döntést: otthagya a focizást.

A katonaság után 1982-ben a BME villamos karán kezdte el egyetemi tanulmányait. Budapest Isten meglepetésével várta őt: egykori otthoni plébánosa, Kabar Sanyi bácsi éppen akkor került föl a Bécsi úti kápolnába. Általa került kapcsolatba Újlakkal, ahol egy kisközösség életébe kapcsolódva felnőtté érlelődött hite. Ebben az időben fedezte fel papi hivatását is, s így az egyetem befejeztével az esztergomi szemináriumban készült a papságra. A szeminárium olyan volt számára, mint Jézusnak a puszta. Mivel úgy érezte, nem annyira tudós papokra van szükség, hanem inkább imádságosokra, visszautasította a lehetősé-

get, hogy a központi szemináriumba kerüljön. 1992-ben szentelték fel Isten papjává őt társával együtt. Jelmondatának Szt. Pál mondását választotta: „Isten kegyelméből vagyok, ami vagyok, s rám árasztott kegyelme meddő nem maradt.” (1Kor 15,10)

Első állomása Balassagyarmat volt, amelyet aztán a váci egyházmegyéhez csatoltak. Így ő is oda inkardinálódott, s eddigi ismerőseitől elszakadt. 94-95-ben Érsekvadkerten volt káplán, majd három falu (Nógrád, Diósjenő, Berkenye) plébánosa lett. Az áthelyezések, újrakezdések megpróbáltatásait derűs lélekkel fogadta. Hiszen azt vallja: „Egyedül, de nem magányosan járom az utat a Feltámadottal.” Isten kegyelmével együttműködve „megszelídítette” a falvak népét, a templomok zsúfolásig telve vannak fiatalokkal, középkorúakkal és idősebbekkel. Szinte mindegyikük szentáldozáshoz is járul. A közösségi élet jeleit mutatja nógrádi plébániája, az utcán mindenkihez van egy kedves szava. Kapcsolata az újlakiakkal nem szűnt meg teljesen: plébániája nyitva áll mindannyiunk előtt. Virágvasárnap gitáros énekarunk is nála járt (ld. a fényképeket a hittantermi faliújságon). Nógrádon és Diósjenőn passiót énekelünk, s láttuk, hallottuk és tanúsítjuk a fent leírtakat. Mi innen Újlakról fohászainkkal segíthetjük András atyát szolgálatában.

Vajesz

A triduum visszhangja

Nagy Károly atya húsvétra felkészítő lelki gyakorlatos beszéd-sorozatát sokan hallgattuk templomunkban. Az atya nem látványos prédikációkra törekedett, hanem igazi lelki gyakorlatot akart tartani, ami itt a templomban kezdődik, és otthon folytatódik.

Ki a keresztény? - ez volt a fő témája a szentbeszéd-sorozatnak. „Keresztény az, aki szeret. Keresztények azok, akik szeretik egymást.” Mindenkit! Még azt az undok szomszédot is, akit legszívesebben elkerülnénk. Történetekkel illusztrálta az „elméletet”, majd házi feladatot is adott: Menjünk haza és gyakoroljuk a szeretetet! Ne halogassuk, rögtön kezdjünk hozzá, úgy hogy másnap bármelyikünk akár folytatni is tudja a beszéd-sorozatát az oltár előtt frissen szerzett élményeiből.

Többen komolyan vettük a házi feladatot. Amikor találkoztunk nemszeretem emberünkkel, visszhangzott szívünkben a szó: „Mindenkit!” Továbbemlékedtük: milyen is a keresztény ember? Hűséges a pápához, irgalmas, szelíd, jószívű, stb, és mindennek felett: szeret.

egy lelki gyakorlatozó

Papi hivatásokért

imádkozik az Egyház húsvét negyedik vasárnapján. Ebből az alkalomból gyűjtöttük össze azokat a papokat és szerzeteseket, akik valamilyen módon Újlakhoz kapcsolódnak.

Lendvai Zoltán p. Zalán - 1988-ban lépett a ferences rendbe; 93-ban tett örök fogadalmat Pasaréten, s egy év múlva ugyanitt szentelték fel; 94-97-ig Szegeden rendi nevelő (magiszter); azóta Szécsényben plébános lekipásztor és a novíciusok segédmagisztere.

Cseri Attila fr. Nikodémus - 1995 óta ideiglenes fogadalmas a ferences rendben; jelenleg Pasaréten van.

Frész Attila fr. Timoteus - 22 évesen 1995-ben lépett be a ferences rendbe; ideiglenes fogadalma óta Szegeden tanul teológiát.

Bánki Balázs fr. Simeon - 1970-ben született; 90-ben lépett be a ciszterci rendbe; a noviciátus éve után Rómában tanult; egy itthon töltött év után 1995 óta a Betlehemi szerzetescsalád egyszerű fogadalmasa Olaszországban.

Csaba Ildikó - 1997-ben tett örökfogadalmat a Nyolc Boldogság Katolikus Közösségben; jelenleg a közösség egyik franciaországi házában szolgálja Istent.

Székely János - 64-ben született; Újlakhoz inkább területileg kapcsolódott, de már kispap korában is járt itt hivatások vasárnapján; 90-ben szentelték diakónussá Jeruzsálemben, a következő évben pedig pappá Budapesten; Érsekvadkert és Róma után most a Rózsák terén szolgál.

Tódor Katalin - hitoktatónk a domonkos rend apostoli ágának tagja.

Vereb Zsolt (rendi nevén: Rosa Mystica) - 38 éves; matematika-fizika szakos piarista paptanár; a váci gimnázium igazgatóhelyettese.

Valószínű, hogy összeállításunk nem teljes. Aki információinkat ki tudja egészíteni, kérjük, értesítsen minket, hogy adatait pótlólag közölhessük.

Családi események

A keresztség szentségében részesült: április 11-én Tóth Bernadett és Török Ádám, 13-án Tessényi Elza, 19-én Frész Lőrinc, 26-án Papp Dorottya.



Örök hűséget esküdtek egymásnak: április 18-án Szöllösi Szabolcs és Angyalföldi Vera, 25-én Dr. Pintér István és Albert Valéria



✚ Halottaink:

Szőczy József (76), Vlakovics Sándorné (74), Majtényi Miklósné (64), Tornai Gyuláné (84), Vidovenyecz Jánosné (71), Vámi György (83), Dégi József (79), Schachay Károlyné (86)

„Gyöngeségünkben segítségünkre siet a Lélek, mert még azt sem tudjuk, hogyan imádkozunk helyesen.”
(Róm 8,26)



Postánkból



A Daru utca 10. szám alatti földszintes házat a hajdani elődök vagy 250 éve, a budai hegyekben kitermelt kövekből, vályogból és betűjeles, címeres téglákból építették. A család 100 éve lakja, de az 1952. IV. tv. óta állami tulajdonban van. Látszik is rajta a félszáz év nemtörődömsége..., illetve csak látzott, illetve csak lakta a család.

Tíz év huzavona után a Daru utca 10-ben megjelentek a gépek. A kis házat lebontották. Békeidőben az ilyen rombolás nagyon megrendítő látvány, nekem külön szívfájdalom. Kedves rokonom, Hermann János, a sokoldalú művész és zongoratanár, nemcsak szívével, de a két kezével is segített: mentette az előkerülő régi köveket, a betűjeles, címeres téglákat a markológép elől. Könnyes szemmel néztem a ház halálát. Ő vigasztalt, hogy ezek a kövek most feltámadnak, be fognak épülni templomunk kerítése falába, a múltbéli szorgos ősök és a mai hűséges család örök emlékéül a jövőendő számára.

Kedves Jánosom! Köszönöm fárasztó, értékmentő munkádat. Isten áldása legyen tevékenységeden, mellyel az újlaki múlt emlékeit mented.

Unoka-nagynéné H. J. L.

(folytatás az 1. oldalról)

2. Idén jún. 11-én van, ill. lenne Úrnapija, ha nem kellett volna áthelyezni a rákövetkező vasárnapra. Használjuk fel imádásra és megemlékezésre a jún. 11-i képviselőtestületi ülést megelőző templomi szentórát, vegyen részt rajta együttesen a képviselőtestület és a többi hívő közül is minél többen.

3. Szintén minél több hívőt várunk a jubileumi évi úrnapi körmenetre június 14-én, a 9 órai szentmise után. Ezen a misén lesz elsőáldozó három serdülőkorú hívőnk. Példájuk lelkesítsen: Jézus mindenkit, minden életkorban hív a Vele való egyesülésre.

János atya

A húsvéti körmenet időpontja

Az egykori Monarchia területén ősi szokás a nagyszombat esti húsvéti körmenet. Áldásos volt ennek az áhitatgyakorlatnak bevezetése akkor, amikor a hivatalos liturgikus cselekmény nagyszombat reggel latinul, üres templomban folyt. Dicséretes hitvalló bátorsággal ragaszkodott a körmenethez hívő népünk a nehéz évtizedekben is. Ezt méltányolni kell!

A II. Vatikáni zsinat óta azonban minden szertartás népnyelven, tehát közérthetően folyik. A húsvéti vigília szertartása is, mégpedig az ősi időpontban, húsvét éjjelén. „Kívánatos a hívek fokozatos nevelése a húsvét vigíliájának sötétedés utáni megtartására” (1988-as római előírás). Az Egyházzal együtt élő híveink ezt meg is értik. Kérdés azonban, hogy mennyire tudnak alkalmazkodni a „kicsinyek és gyengék” (gyerekek, öregek, szokásokhoz ragaszkodók, ritkán templombajárók) igényeihez. És ezek mikorra nevelhetők fokozatosan az ősi-új törvények átvételére?!

A fő nehézség a körmenet időpontjával kapcsolatban, hogy a körmenet nem lehet a vigília szertartása előtt, a szertartást viszont sötétedés után kívánatos kezdeni. Ezek szerint szabályosan a következő időpontokban tartható a húsvéti körmenet:

1. Szombaton éjjel, a szertartás végén (22 óra tájban);
2. Húsvét vasárnap, a 9 órai mise után (mint az úrnapi körmenet);
3. Húsvét vasárnap az esti 6 órai mise után (a 7 órai mise helyén).

A mi gyakorlatunk kényszermegoldás volt azon meggondolás alapján: az Egyház hivatalosan is beiktatja a mise menetébe szentségek kiszolgáltatását (keresztség, bérmálás, szentkenet, házasság, papszentelés), sőt szenteléseket is (gyertya-, barka-, olaj-, vízszentelés); mi is a misébe, glória utánra tettük a hagyományos körmenetet. De kisgyerekeknek, időseknek ez is későn van.

Tehát: amíg a Püspöki Kar egységesen kötelező időpontot elő nem ír, Ön szerint melyik időpont lenne a legmegfelelőbb? Kérjük javaslatát az Újlaki Hangok levélszekrényébe (a Felhévizi úti kapun). Köszönjük! *János atya*

Képviselőtestületünk

áprilisi üléséről



Az ülés Manninger Jenő, a 3. vk. MDF-FIDESZ közös képviselőjelöltjének bemutatkozásával kezdődött. Vendégként jelen volt még Szegner László III. kerületi alpolgármester is. A vendégek távozása után János atya felhívta a figyelmet az Eucharisztikus Kongresszus 60. évfordulójának méltó megünneplésére (ld. külön cikkünket az 1. oldalon). Balthazar Zsolt beszámolt a világi hívők lelkipásztori szolgálatáról megjelent római körlevélről, egyházközségünket érintő kérdés: az áldozatok megfelelő liturgikus öltözéke. A liturgikus mcs. a ministránsokat a Húsvét és Pünkösd között kiírt ministránsversennyel kívánja aktivizálni. Szóba került még a plébánia első és hátsó udvarának rendezése, melynek tervezésével a testület a műszaki munkacsoportot bízta meg. A legközelebbi ülés két hónap múlva, június 11-én lesz.

H. J. E.

Választhatunk

Fiataloknak mondom: nagy dolog ez! Mi idősebbek jól emlékszünk azokra az időkre, amikor nem választhatunk, bár kötelező volt. Avagy: választani muszáj volt, csak éppen nem volt miből. Olykor még ahhoz is bátorság kellett, hogy valaki bevonuljon a szavazófülke diszkrét magányába, hiszen akkor megtehetette, hogy az egyetlen fajta cédulát zsebreágyva üres borítékot dob be a ládába! (Persze, vághattunk mi zsebre akárhány cédulát, a 99%-ot akkor is „kiszámolták”.) Ma a legpesszimistábbak sem állíthatnak többet, mint hogy (szerintük) rossz és kevésbé rossz között választhatunk, - és nem kötelességünk és érdekünk-e akkor a kevésbé rosszat választani?

Reméljük, nem ilyen sötét a helyzet. Reméljük, mi keresztények ki tudjuk választani - akár egymás közti beszélgetésekben -, kik azok, akiknek esélyük és képességük van rá, hogy helyrerángassák az ország szekerét. Még elő is mozdíthatjuk a sikeres szavazást azzal, ha idős és beteg testvéreink segítségére sietünk. Tanáccsal is, ha igénylik, azzal is, ha elvisszük-elkísérjük őket a helyszínre, vagy kihívjuk hozzájuk a mozgó urnát. (Ez a szavazás napján a helyszínen kérhető)

Már a II. Vatikáni zsinat is figyelmeztetett rá, hogy mindannyiunknak „a közjó érdekében joga és egyben kötelessége a szavazás szabad lehetőségével élni” (idézi a püspöki körlevél).

Sz. J.

Poggyász

Nagy tél után is jön tavasz-áradat, a sok fájo emlék lassan elmarad nehéz csomagunk, de ha fáj a lelkünk, utánuk kapunk, s visszavesszük őket.

Wass Mária



„Ha törekszel az igazságosságra, akkor eí-éred... A madár a hozzá hasonló társat keresi, az igazságosság ott ver tanyát, ahol gyakorolják.”
(Sir 27,8-9)

Májusi események



Májusban Szűz Mária tiszteletére minden nap 17⁴⁵-ös kezdettel együtt imádkozzuk a lorettói litániát.

1. P. Szent József
2. Sz. Szent Atanáz
3. V. Húsvét 4. vasárnapja
Szt. Fülöp és Jakab apostolok, Jó Pásztor vasárnapja (ld. hírek)
4. H. Szent Flórián
7. Cs. Boldog Gizella
9. Sz. 16³⁰ anyák-napi köszöntő (ld. a hírek között)
10. V. Húsvét 5. vasárnapja
16. Sz. Nepomuki Szent János
17. V. Húsvét 6. vasárnapja
22. P. Szent Rita
23. Sz. Zarándoklat Győrbe és Pannonhalmára (ld. a hírek között)
24. V. Urunk mennybemenetele
26. K. Néri Szent Fülöp
31. V. Pünkösdszombat
- jún. 1. Pünkösdhétfő
Karizmák ünnepe - egyházmegyei találkozó Máriaremetén

Gitáros misék a hónapban: máj. 10. 19⁰⁰; máj. 24. 19⁰⁰;

Hírek

* **Köszönjük** a II. kerületi önkormányzatnak és személy szerint Botka Imre úrnak a templom mögötti kert felújításához nagyvonalú támogatás-ként nyújtott 2.000.000 forintot.

* Május 3-án, **Jó Pásztor** vasárnapján egyházunk papi hivatásokért imádkozik. Szalézi papnövendékek beszélnek hivatásukról a délelőtt 9, valamint az esti 6 és 7 órás szentmiséken.

* Kisgyermek, óvodások, kis hittanosok **anyák-napi köszöntője** május 9-én 1/5-kor lesz. Ez az ünnep egyúttal alkalom a kisgyerekek keresztelőjének felelevenítésére.

* **Kirándulni** hívjuk az újlakiakat május 17-ére. Indulás a 1/8-as mise után. A helyszín: Máriaremete-Nagykovácsi környéke, a táv kb. 12km, visszaérkezés kora délután.

* Május 23-án **zarándoklat** lesz Győrbe és Pannonhalmára, kérjük, aki még nem tette meg, az fizesse be az 1500 Ft-ot. Gyülekező reggel 1/6-kor, érkezés kb. este 8-kor.

* **Újlaki** fiatalok és felnőttek számára **lelkigyakorlatot** tart Dr. Király Ernő atya a leányfalusi lelkigyakorlatos házban június 22-25 között. Az összköltség kb. 5000 Ft. lesz, kérjük a mielőbbi jelentkezést.

* Az **„Apostoliskola”** nyitótábora július 16-tól 23-ig lesz Pusztamaróton 17-20 éves fiatalok számára. Részletes információ és jelentkezés a sekrestyében.

* Az **egykötetes zsolozsmáskönyv** újra megjelent, kedvezményes áron (2200Ft) máj. 10-ig megrendelhető a sekrestyében és az irodában.

* A plébániai **karitás** munkaközösség új munkatársakat keres.

LAPUNK INGYENES, HOGY MINDENKIHEZ ELJUTHASSON. A NYOMDAKÖLTSÉG: 15 Ft. KÉRJÜK OLVASÓINKAT, HOGY LEHETŐSÉGEIKHEZ MÉRTEN TÁMOGAS-SANAK BENNÜNKET (ÚJSÁGPERSELYEN KERESZTÜL)! **Köszönjük!**

Köszönjük az eddigi cikkeiket, észrevételeiket, és továbbra is kérjük, hogy azokat gépelve vagy olvasható kézírással vagy floppyn (a floppyt visszajuttatjuk) a plébánia oldalbejáratán lévő postaládánkba dobják! Várjuk!!! - cikk - hirdetés - észrevétel - javaslat - kérdés - kritika - stb. - A júniusi szám lapzártája: május 20.

ÚJLAKI HANGOK

Megjelenik havonta.

Szerkesztik: Bóné Gergely, Havasiné Zentai Edit, dr. Keglevich Lászlóné, Szaszovszky József, Vajnai Krisztina
Kiadja: Újlaki Szent Boldogasszony Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)
Felelős kiadó: Mester János plébános